



Голос Сталинградца

№ 3 (1224) | Четверг | 18 января 1945 года

ПРАВИЛЬНО РАСПРЕДЕЛИТЬ КОЛХОЗНЫЕ ДОХОДЫ

Закончился 1944 сельскохозяйственный год. Сознавая всю ответственность перед Родиной колхозники и колхозницы нашего района, благодаря самоотверженному труду, успешно справились с сельскохозяйственными работами 1944 года. Многие колхозы района добились значительного повышения урожайности. Выполнив все обязательства перед государством, дали большое количество хлеба в фонд Красной Армии и обеспечили полновесный трудовой день.

Колхоз им. Чапаева, Федоровского сельсовета, получил средний урожай зерновых 12 цент. с гектара. Колхоз выполнив план хлебозаготовок сдал в фонд Красной Армии 480 пудов хлеба и дает на каждый трудовой колхозника более 3 кг. зерна и 3 кг. картофеля. В колхозе «Притковец», этого же сельсовета, на каждый трудовой день выдают по 2,7 килограмма зерна и 2,150 кг. картофеля. По 2 кг. зерна выдают на трудовой и колхоз «Краснофлотец». Октябрьского сельсовета и ряд других.

Распределение урожая и доходов — большое хозяйственно-политическое дело и ему должно быть уделено самое серьезное внимание партийных, советских и земельных органов. От правильного распределения зависит дальнейшее укрепление колхозного строя и рост личного благосостояния колхозника.

Прежде чем приступить к распределению урожая, требуется, чтобы каждый колхоз выполнил все обязательства по сдаче государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Если колхоз находится в долгу у государства, то члены колхоза должны потребовать от правления немедленного погашения задолженности и подкачать меры, которые надо провести с этой целью.

После выполнения государственных обязательств в колхозах создаются семенные и фуражные фонды в размерах годовой потребности. По решению общего собрания колхозников выделяются также фонды помощи инвалидам, старикам, нуждающимся семьям красноармейцев, временно потерявшим трудоспособность колхозникам, а так же на содержание детских яслей и сирот — все это

в размере не свыше 2 проц. валовой продукции. Часть продуктов выделяется для продажи государству и на рынок. Остальное распределяется между членами артели. В полном объеме должен быть осуществлен сталинский закон о дополнительной оплате труда. Надо тщательно в каждом колхозе проверить и учесть всех колхозников, имеющих право на дополнительную оплату труда. Необходимо через ревизионные комиссии провести проверку правильности записи трудовых и тщательно учесть фактически полученный урожай бригадами и звеньями.

В подготовке и проведении распределения колхозных доходов исключительно велика роль ревизионных комиссий колхозов. Они должны тщательно проверить всю хозяйственную и финансовую деятельность колхозов, правильность начисления трудовых, расходованных продуктов, денежных средств и т. д.

У нас в ряде колхозов имеет место разбазаривание трудовых, разбазаривание хлеба и других продуктов, допускается увеличение административно-хозяйственных расходов. Эти ненормальные явления необходимо изжить, укрепить государственную и трудовую дисциплину в колхозах, проводить строжайший режим экономии, беречь колхозное добро, как зеницу ока.

Первичные партийные организации и сельские советы обязаны с особым вниманием отнестись к распределению урожая и колхозных доходов. Надо на колхозное собрание, где будет обсуждаться годовой отчет правления колхоза, утверждаться ведомость распределения урожая и доходов, обеспечить высокую явку членов артели. Развертывание большевистской критики и самокритики, выявление недостатков в работе, намечение задач на новый год обещает улучшение работы колхоза.

Распределение доходов колхоза нужно использовать, как мощный рычаг в борьбе за новый подъем сельского хозяйства, за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и увеличение поставок государству сельскохозяйственных продуктов.

Курсы дали нам много

Закончились двухнедельные курсы бригадиров полеводческих бригад Накалевского куста.

Мы на курсах, кроме специальных дисциплин, прослушали доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции, примерный устав сельскохозяйственной артели.

С большой любовью к порученному делу отнеслась пропагандист

райкома партии тов. Барина В. С., учитель Накалевской средней школы тов. Микеров и агроном Накалевской МТС тов. Смирнов.

Курсы дали нам очень много. Мы глубоко благодарим райком партии и райсовет за организацию курсов. П. ГОЛУБЕВ.

Бригадир колхоза «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета.

О Р Г А Н
Т О Н К И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В К П (б)
И Р А Й С О В Е Т А
депутатов трудящихся
9-й год издания
Выходит 1 раз в неделю
цена 15 коп.

Из личных запасов

Ценную инициативу проявили члены правления колхоза «Пограничник», Сидоровского сельсовета. Чтобы обеспечить свой колхоз семенами пред. колхоза тов. Мальков из личных запасов внес 18 пудов картофеля, члены правления т. Потехин А., Толчанова М., Поляшева Евдокия и Поляшева Екатерина внесли по 12 пудов картофеля.

Их примеру последовали и другие члены колхоза. Всего внесено из личных запасов колхозников более 90 пудов картофеля. КИСЕЛЕВА.

Подготовим тракторы в срок

Тонкинская МТС в 1944 году поработала неплохо, выполнив план тракторных работ на 112 проц.

Но если МТС неплохо работала на полевых работах в 1944 году, то крайне неудовлетворительно проходит подготовка тракторного парка к весне 1945 года. План ремонта тракторов IV квартала выполнен всего лишь на 50 проц.

Причины плохой работы МТС на ремонте тракторов заключаются, прежде всего, в том, что дирекция МТС и первичная партийная организация своевременно не приняли мер к изготовлению и реставрации запасных частей. Станки МТС, которые с полной нагрузкой должны были работать, минимум, с октября-месяца в работе приступили только с декабря месяца.

Наряду с подлинными станами МТС, самоотверженно работающими на ремонте тракторов, как Шведская тракторная бригада тов. Чесноковой, Кочегаровская бригада тов. Басманова, ежесменно перевыполняющими дневные задания в МТС имеется ряд трактористов, которые работают кое как, лишь бы день прошел. Крайне плохо работает на ремонте тракторов Н-Тонкинская бригада тов. Дурцева, который не учит трактористов и работы с них не спрашивает. А ведь его бригада хуже всех работала летом и тракторы работали меньше чем стояли. Б-Содомовская тракторная бригада тов. Толчанова совершенно к ремонту не приступала.

10 января состоялось открытое партийное собрание, на котором резкой критике была подвергнута работа МТС и намечены пути устранения недостатков.

Истекшая пятидневка показала, что при правильной организации труда МТС имеет полную возможность не только выполнить январский план ремонта тракторов, но и наверстать упущенное в IV квартале. За пятидневку из ремонта выпущено 4 трактора.

План ремонта тракторов должен быть и будет закончен в срок. В. КРАСИЛЬНИКОВ.
Секретарь парторганизации МТС.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключавшие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За три дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1300 населенных пунктов. Шестнадцатого января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за два дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление, войска 1-го Украинского фронта 14 января овладели городом Пилчув — важным узлом коммуникаций, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и перерезали

железную дорогу Кельце — Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец, города Тарнув, Ожарув, Цемлюв и Опатув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Малогощ, Влоцлова, Концеполь, Мехув, Домброва Тарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Пешивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицы за улицей. За семь дней наши войска заняли более 1800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взяты в плен свыше 15500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

Фронтальной месячник по заготовке и вывозке удобрений

Готовимся к весне | Вывозят на санках

Колхоз «Победа», Октябрьского сельсовета, дружно готовится к весне. Семена засыпаны полностью, сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется. Уже отремонтировано 7 сеялок, 20 плугов, 20 борон. Сейчас в колхозе широко развернулась вывозка навоза на бригадные участки. Вывезено на поля более 1500 возов навоза, заготовлено 10 центнеров золы и 10 центнеров куриного помета. Д. ЗВОНОВ.

Включившись в проведение фронтального месячника по заготовке и вывозке местных удобрений колхозники и колхозницы сельхозартели «Показательный путь», Бердниковского сельсовета широко применяют вывозку удобрений на санках. Они вывезли навоза 3200 савок.

Всего колхоз вывез на поля около 1000 возов навоза, заготовил 43 цент. золы и 5 цент. куриного помета. СМЕЛЬЦОВ.

Срывают вывозку и заготовку местных удобрений

Прошло 15 дней фронтального месячника по заготовке и вывозке местных удобрений. Если колхоз «Пржектор», «15 лет Октября», Вязовского сельсовета, неплохо производят вывозку навоза на поля, то заготовка и вывозка местных удобрений по сельскому совету поставлена под угрозу срыва. Колхозы сельсовета должны вывезти на поля 21280 возов навоза, заготовить и вывезти 1325 тонн торфа, заготовить 352 цент. золы и 51 цент. куриного помета. На 15 января вывезено на поля всего 2980 возов навоза, 6 тонн торфа и заготовлено 47 цент. золы и 13 цент. куриного помета.

Телой колхозов фронтальной месячник рассматривают как второстепенное дело и к вывозке навоза почти не приступали. Колхозы «1 мая», «Большевик», «17 партсъезд», «Красный строй» вывезли всего по 50 возов навоза. Заготовку золы и куриного помета не производят. Торф умышленно не заготавливают, тогда как он в большом количестве расположен от полей этих колхозов на расстоянии 1—2 км. И как результат — эти колхозы ежегодно получают самые низкие урожаи.

Такое нетерпимое положение с заготовкой и вывозкой местных удобрений создается в результате того, что большинство председа-

Вязовский сельский совет и первичная партийная организация обязаны немедленно исправить положение и в оставшиеся дни фронтального месячника полностью выполнить план заготовки и вывозки удобрений. П. ЛИПИН.

ГРИБОЕДОВ

(К 150-летию со дня рождения)

„Грибоедов принадлежит к самым могучим проявлениям русского духа“, — сказал великий русский критик Белинский. И действительно, по силе своего ума, по яркости дарований, по разнообразию познаний и высоте своего творчества Грибоедов занимает в русской литературе одно из первых мест.

Александр Сергеевич Грибоедов родился 15 января 1795 года. Уже в возрасте одиннадцати лет он был принят в Московский университет, где прослушал курс лекций по трем факультетам. Он получил ученую степень кандидата словесных наук и сразу же готовился к испытанию на степень доктора математических и естественных наук. Грибоедов углубленно занимался русской историей, географией, превосходно владел французским, немецким, английским языками, а из восточных знал арабский, турецкий и персидский языки. Он страстно любил музыку и был превосходным пианистом. Такой же его страстью был театр. Александр Сергеевич был отличным чтецом и актером — любителем. Ему были хороши знакомы крупнейшие произведения мировой литературы, а из отечественных авторов он особенно любил Жуковского, Батюшкова и Пушкина.

Но ему не удалось сосредоточиться исключительно на литературной или научной деятельности, о чем он мечтал в юные годы. Поступив на службу в коллегию иностранных дел, Грибоедов вскоре выдвинулся на государственном поприще и стал выдающимся политическим деятелем. Это был страстный патриот, выше всего ставивший достоинство и величие своей Родины. Неудивительно, что уже в 1828 году, тридцати трех лет от роду, его назначили полномочным посланником в Персию.

Еще в студенческие годы талантливый юноша читал своим товарищам отрывки из задуманной им большой пьесы. Но только в 1820 году, находясь в Тавризе, он приступил вплотную к разработке своего замысла. Первые акты гениальной комедии «Горе от ума», составляющей гордость русской литературы, Грибоедов написал в 1821—1823 г. г., будучи в Тифлисе дипломатическим секретарем при Ермолове. Однако, работу над ее окончательным текстом он завершил лишь в 1824 году в Петербурге.

В комедии показано московское общество начала XIX века, высший дворянский круг с его оплетнями, карьеризмом, лицемерием, ненавистью к просвещению. Многие типы, как известно были написаны с натуры. Сам Грибоедов говорил, что ввел в свою комедию «портреты» подлинных лиц. Современники узнавали, например, в Чацком самого автора пьесы, а также известного друга Пушкина — Чаадаева. В Фамусове они увидели дядю автора, в Скалозубе — Аракчеева. Это были современники Грибоедова, воплощенные в бессмертных образах. «Их физиономии, изображаящие различные оттенки московского быта, так верно схвачены, так резко обрисованы, так счастливы поставлены, — писал в 1830 году профессор Надеждин, — что незвольно засматриваешься, признаешь подлинники и хочешь». «Горе от ума», как отмечали



Александр Сергеевич Грибоедов, знаменитый писатель, автор комедии „Горе от ума“
Фотохроника ТАСС

современники, представляла собою настоящую политическую комедию. Главный герой этой комедии — Чацкий принадлежит к передовому направлению тогдашней русской молодежи. Он бичует крепостническое барство, придворные нравы, бюрократию и «скалозубовщину», защищает национальное достоинство русских, самобытность русской культуры и родного языка.

Именно поэтому комедия при жизни автора так и не увидела света. Но она все же получила весьма широкое распространение. Десятки тысяч рукописных экземпляров ходили по стране. Лишь после смерти Грибоедова она была издана с большими цензурными изъятиями. В 1875 году, когда «Горе от ума» впервые вышла полным текстом, самые ядовитые и острые ее строки уже вошли в народный язык, как меткие пословицы и поговорки.

Грибоедов погиб в расцвете сил на посту дипломата в 1829 году. Это был великий сын русского народа, горячо любивший родную страну. Он был сторонником отмены крепостного права в России, хотел, чтобы в России было свободное книгопечатание. Будучи занят большой государственной работой, Грибоедов мечтал о создании произведений, посвященных героической борьбе и подвигам русского народа, собирав для этого материалы и работал над ними. Но и единственное законченное творение Грибоедова обеспечило ему навсегда любовь и благодарность народа.

Когда перед Пушкиным кто-то выразил сожаление о преждевременной гибели российского посла в Тегеране поэт ответил: «Грибоедов сделал свое». Он уже написал «Горе от ума».

Нарушают постановление

В колхозе «Декабрист», Октябрьского сельсовета, грубо нарушается постановление о взимании гарцевого сбора.

Колхоз имеет ветряную мельницу, на которой регулярно производится размол зерна, но гарцевый сбор ни с помольщиков, ни с колхоза не удерживается, несмотря на то, что в апреле месяце контролером уполномоченного тов. Кузнецовым было сделано правление колхоза соответствующее предупреждение.

Нарушение постановления о взимании гарцевого сбора здесь

Больше вывезти местных удобрений

Передовые колхозы района, стремясь получить высокий урожай вывезли на поля большое количество навоза и широко развернули заготовку других местных удобрений.

Но наряду с этим мы имеем целый ряд колхозов, которые крайне плохо вывозят на поля навоз и заготавливают местные удобрения. Так колхозы Полянского сельсовета в течение фронтального месячника должны вывезти на поля 9120 возов навоза, а вывезено всего 650 возов.

Но мало вывезти на поля навоз, надо его хорошо сохранить. В колхозе «Красный строй», «17 партсъезд», Вязовского сельсовета и некоторых других, навоз сваливается в беспорядочные кучи, где он выщелачивается. Потери питательных веществ в таком случае могут достигать 50 проц. и выше.

При зимней вывозке навоз в поле должен укладываться в большие плотные штабеля шириной 3,5—4 метра и высотой 1,5—2 метра. Чтобы сохранить выделывающийся из навоза жижку, под штабель подстилается мелко нарезанная солома или торф, слоем в 25—30 сантиметров. При укладке навоз должен хорошо уплотняться, т. е. при плотной укладке навоз не горит, получается более однородным и доброкачественным. Чтобы навоз при укладке в штабеля не замерзал, под штабель должен быть заложен в течение 1—2 дней.

Ценнейшим органическим удобрением является торф. Применение его разнообразно. Чтобы увеличить количество навоза и улучшить его качество, рекомендуется широко применять торфо-навозные компосты, переславляя торф с навозом при укладке удобрений в штабеля на полях.

Самое серьезное внимание надо уделять заготовке и хранению золы и куриного помета. Чтобы зола не теряла своих качеств, ее надо хранить в сухом месте, сыпавшей в ящики, бочки, ямы или кучи. Но надо помнить, что в золе в течение суток и даже больше могут сохраняться горячие угли. Поэтому, во избежание пожаров, золу выгребают в ведро или глиняную посуду, а в общем хранят лишь сыпавшей только после того, как в ней не будет горящих углей. Необходимо немедленно организовать сбор золы и птичьего помета по дворам колхозников.

В течение фронтального месячника надо вывезти на поля и заготовить как можно больше местных удобрений, представляющих могучее средство повышения урожайности колхозных полей.

ГУДИНА.

Агроном райзо.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В то время как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакии, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за четыре дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов. Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается за Вислу», — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей.

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее — за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировке в венгерской столице. В районе Кельцы вдоль железной дороги, ведущей на Краков, развивается наступление войск Маршала Бонева, а в районе Радома — наступление войск Маршала Жукова. В Югославии Народно-освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником

во второй половине декабря. По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в сто тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отстаивающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы стремятся отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд. Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Война на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить по тому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов. Завятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

Инвентарь не ремонтируется

Колхозы нашего района взяли на себя обязательство до 15 марта полностью закончить ремонт сельхозинвентаря.

Однако, в колхозе «Трудовик», Zubовского сельсовета, до сих пор жатки, бороны, плуги и другой инвентарь не ремонтируется. Инвентарь занесен снегом, а большая часть его находится в поле,

где на нем работали в последний раз. Председателю колхоза т. Оленевой М. А. неоднократно указывали на имеющиеся недостатки в колхозе, но она никаких мер не принимает.

Zубовскому сельсовету надо заставить тов. Оленеву руководить колхозом по-хозяйски. ОЛЕНЕВ.

Аскаридоз лошадей

Аскаридозом называется заболевание, вызываемое круглыми червями (аскаридами), паразитирующими в кишечнике и достигающими 37 сантиметров длины. Аскаридозом заболевает, главным образом, молодняк, но болеют и взрослые лошади.

Поселяясь в большом количестве (до несколько сот штук), в тонких кишках животного, аскариды причиняют механическое повреждение, вызывают расстройство пищеварения, иногда колки, закупорку и непроходимость кишек и даже разрыв их стенок, что приводит животное к гибели.

Самка (аскарида) дает огромное количество яиц (несколько миллионов), которые с калом выводятся наружу, заражают помещение, подстилку, кормушки и коры.

Через 7—10 дней из яйца аскариды, проглоченные животным, получается живая личинка, которая начинает снова паразитировать в организме животного.

Для предупреждения заболевания животного необходимо ежедневно очищать помещение от навоза, который складывать в ящики для самонагревания. Надо строго следить, чтобы в кормушки не попадал кал и их два раза в

месяц опшаривать кепатом.

2—3 раза в год — осенью, весной и в середине лета, следует проводить профилактическую дегельматизацию (обработку). В необходимых случаях дегельматизация проводится в любое время года.

Всех лошадей подозреваемых в заболевании аскаридозом (круглыми глистами) на время обработки ставят в отдельные помещения и выдерживают их на голодной диете 20—30 часов, после чего дают, в смеси с отваром льняного семени, керосин. Доза керосина применяется из расчета полграмма керосина на килограмм живого веса лошади. Таким образом можно применять 30—150 граммов чистого керосина (в зависимости от возраста) в смеси с отваром льняного семени 300—1000 граммов.

Перед употреблением керосин с отваром льна хорошо взбалтывается и осторожно, во избежание попадания раствора в дыхательные пути, вливается в ротовую полость.

В нужных случаях проводится повторная дегельматизация (обработка) независимо от промежуток времени с момента первичной обработки.

КАЛЮЖНЫЙ.

Ветврач райзо.

Отв. редактор А. Прыткова.